Игра (урок) по финансовой грамотности в 5 классе 
«Деньги: что это такое?»
 
Цель: закрепить имеющиеся знания у детей о происхождении денег, их функции и видах.  
Задачи:
- сформировать у обучающихся понятие о деньгах;
- развивать самостоятельность мышления через игровые приёмы;
- содействовать развитию у обучающих развитию финансовой грамотности; 

Планируемые результаты
Личностные:  
- осознание себя как части семьи, общества;  
- овладение начальными навыками адаптации в мире финансовых отношений;  
- развитие самостоятельности;  
- развитие навыков сотрудничества со взрослыми и сверстниками в разных игровых и реальных экономических ситуациях.  
Метапредметные:  
- развитие навыков сотрудничества со взрослыми и сверстниками в разных игровых и реальных экономических ситуациях;  
Регулятивные:  
- оценка правильности выполнения действий: знакомство с критериями оценивания, самооценка и взаимооценка;  
Коммуникативные:  
- излагать своё мнение и аргументировать свою точку зрения и оценку событий.  
Предметные:  
- понимание и правильное использование экономических терминов;  
- представление о роли денег в семье и обществе;  
- проведение элементарных финансовых расчётов. 
 Средства обучения: ПК, видеопроектор, экран, карточки с заданиями, дубликаты бумажных купюр, фломастеры, цветные карандаши, листы бумаги А4. 
Составил: методист МБУДО ДДТ Журавлева Ольга Геннадиевна 
Ход игры (урока): 
Организационный момент  
Ребята, сегодня нас ждет увлекательный урок-игра по финансовой грамотности. 
Для чего нам это нужно?  
Сегодня мы совершим путешествие по 5-м станциям. Мы разделимся на три команды. Каждая команда будет выполнять задания и получать деньги за свою работу на каждой станции. Заработанные деньги вы складываете в конверт. В конце игры мы подсчитаем количество заработанных рублей и определим команду победителя.  
Наше путешествие начинается! 
Актуализация знаний 
Ребята, сейчас мы с вами посмотрим презентацию на тему «Деньги» и вспомним пройденный материал. Смотрите внимательно, по окончанию презентации вам будут заданы вопросы (каждой команде по очереди), за правильный ответ  вы получаете 10 рублей. 
Вопросы:  
Что такое деньги?  
Какие предметы использовались в качестве денег в разные времена?  
Откуда пошло название рубль?  
Какие основные функции денег?  
Бумажные деньги. 
Накопление денег на дорогую покупку. 
Прямой обмен одних товаров на другие. 
Достоинство монеты. 
Сторона монеты, на которой изображён герб или портрет. 
Человек, коллекционирующий и изучающий монеты. 
Другая сторона монеты. 
Единая денежная единица в странах Европы. 
 Открытие новых знаний 
1 станция «Пословицы и поговорки» 
Задание: соедините части пословиц (10 руб.)  и объясните смысл одной, указанной на пакете с заданиями. (50 руб.)  

	 Копейка рубль бережет 
Живется  
Чужие деньги считать 
Здоров буду 
Денег наживешь  
	A. у кого денежка ведется.  
Б. без нужды проживешь.  
В. и денег добуду.  
Г. не разбогатеть.  
Д. а рубль голову стережет.  
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2 станция «Аэропорт»  
Сегодня в России насчитывают более 100 авиакомпаний, которые перевозят людей из города в город. Среди них есть популярные, просто известные, малоизвестны и вовсе не знакомые компании. Каждая отличается личным логотипом и набором предлагаемых услуг.  
Задание: рассмотрите таблицу и ответьте на вопросы после таблицы. Стоимость авиабилета Москва - Сочи 
	Название авиакомпании
	«Аэрофлот»
	«Ютэйр»
	«Московские авиалинии»

	
	   Бизнес класс
	Эконом-класс
	Бизнес класс
	Эконом класс
	Бизнес класс
	Эконом класс

	Стоимость билета за один день до вылета
	23500
	9100
	26800
	12600
	23200
	10100

	Стоимость за три дня до
вылета
	38600
	5610
	26200
	3885
	23500
	3780

	Стоимость билета за месяц до вылета
	23500
	3500
	26700
	3485
	22600
	3480


  
От чего зависит стоимость авиабилета?     (50руб.)  
Чем отличаются бизнес-класс и эконом-класс? (100 руб.)  
Как купить наиболее выгодно для себя?    (100 руб.)  
 
3 станция «Реклама» 
       Баба-Яга решила переехать в город, продав перед этим свою Избушку  на курьих ножках. Помогите Бабе-Яге реализовать её жилье по самой высокой цене. Для этого нарисуйте избушку и сформулируйте как можно больше преимуществ избушки, которые следует отразить в рекламном объявлении о продаже. (Лучшая реклама – 150 руб., далее  100 и 50) 
 
4 станция «Банк»  Беседа:  
Что такое банк?  
Чем отличается банкомат от терминала?  
Что такое валюта?   
Какие виды валюты вы знаете?  
Какая официальная валюта в России?  
Задание: сопоставьте: (за каждый правильный ответ 10 рублей)  
	1. 
	
	Рубль  
	А.  Польша  

	2. 
	
	Доллар  
	Б.  Япония  

	3. 
	
	Евро  
	В.  Россия  

	4. 
	
	Злотый  
	Г.   Великобритания  

	5. 
	
	Фунт стерлингов  
	Д.  Китай  

	6. 
	
	Иена  
	Е.   США  

	7. 
	
	Юань   
	Ж.  Страны Европы  
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5 станция «Супермаркет»  
 Задание: расположите по порядку действия, которые надо предпринять, совершая покупку в супермаркете. Ответы впишите в таблицу. (100 руб.)  
A. Выложить продукты из тележки.  
Б. Получить сдачу.  
В. Проверить сроки годности.  
Г. Выбрать продукты.  
Д. Проверить чек.  
Е. Оплатить покупки.  
Ё. Занять очередь в кассу.  
Ж. Взять тележку.  
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Оценочно-рефлексивный   
[bookmark: _GoBack]Закончить нашу игру (урок) предлагаю просмотром серии фильма «Если купюра фальшивая» из сериала «Сказка о деньгах».  
https://vkvideo.ru/video-98475195_456240129 
Ребята! И в завершении нашего урока продолжите фразу, которая отражает ваше впечатление от урока.

ОТВЕТЫ 
Что такое деньги?  (Средство обмена на товары и услуги) 
Какие предметы использовались в качестве денег в разные времена? 
(Ракушки, соль, шкуры животных, зерно, перья птиц) 
Откуда пошло название рубль? (От слова „рубить“, потому что прут серебра разрубался на четыре части, которые и назывались рублями) 
Какие основные функции денег? (средство платежа; мера стоимости; средство обращения; средство накопления стоимости; мировые деньги) 
Бумажные деньги (Купюры) 
Накопление денег на дорогую покупку. (Сбережения) 
Прямой обмен одних товаров на другие. (Бартер) 
Достоинство монеты (Номинал) 
Сторона монеты, на которой изображён герб или портрет. (Лицевая) 
Человек, коллекционирующий и изучающий монеты (нумизмат) 
Другая сторона монеты(Оборотная) 
Единая денежная единица в странах Европы (Евро) 
1 станция «Пословицы и поговорки» 
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2 станция «Аэропорт»  
От чего зависит стоимость авиабилета? (Чем раньше покупаешь билет, тем дешевле он стоит; от класса обслуживания самолета)
Чем отличаются бизнес-класс и эконом-класс? 
(Эконом-класс отличается недорогой стоимостью и минимальным расстоянием между креслами. В стоимость билета входят питание, напитки, пледы. Перед вылетом пассажиры стоят в очереди на регистрацию и ожидают вылета в общих залах аэропортов. 
Бизнес-класс отличается более широкими и удобными креслами, а также увеличенным расстоянием между рядами. Путешественникам предоставляется расширенное меню с напитками и алкоголем. Здесь есть интернет. Для пассажиров существуют привилегии в аэропорту: отдельная стойка регистрации, комфортный бизнес-зал с питанием, включенным в стоимость билета, отдельный выход на посадку.) 
Как купить наиболее выгодно для себя?   (Лететь эконом-классом, купить билет не менее, чем за месяц до вылета) 
4 станция «Банк» 
Что такое банк?  (Банк – это организация, которая работает с деньгами.  Банк принимает деньги на хранение, выдаёт деньги вкладчикам, предоставляет деньги в долг. В банк мы приносим деньги, оплачивая разные услуги: плату за квартиру, детский сад и другое) 
Чем отличается банкомат от терминала? 
(Разница между платежными терминалами и банкоматами состоит в том, что согласно законодательству платежный терминал принимает лишь наличные деньги, а если он имеет устройство для приема платежных карт, то перед вами банкомат.) 
Что такое валюта? (денежная единица государства)  
Какие виды валюты вы знаете?  
Какая официальная валюта в России? (рубль) 
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5 станция «Супермаркет»  
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